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Οι τεχνικές προδιαγραφές ίδρυσης και λειτουργίας
αμαξοστασίων λεωφορείων

2023/05/12 20:49 στην κατηγορία MMM

Στον καθορισμό των τεχνικών προδιαγραφών για την ίδρυση και λειτουργία
αμαξοστάσιων στάθμευσης, συντήρησης και φύλαξης αστικών ή ημιαστικών
λεωφορείων προχώρησε το υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών.

Επιμέλεια: Βάσω Βεγιάζη

Όπως αναφέρει η σχετική απόφαση, τα αμαξοστάσια περιλαμβάνουν χώρους
στάθμευσης αστικών και ημιαστικών λεωφορείων, καθώς και εγκαταστάσεις
συνεργείων επισκευής και συντήρησης και εγκαταστάσεις πλυντηρίων και
λιπαντηρίων για τα ανωτέρω οχήματα.

Επίσης, ταξινομούνται ανάλογα με την ωφέλιμη επιφάνεια του αμαξοστασίου σε:

1. Μικρού μεγέθους, με εμβαδόν ωφέλιμης επιφάνειας μικρότερο ή ίσο των 1.000 m2.

2. Μεσαίου μεγέθους, με εμβαδόν ωφέλιμης επιφάνειας μεγαλύτερο από 1.000 m2 και
μικρότερο ή ίσο των 3.500 m2.

3. Μεγάλου μεγέθους, με εμβαδόν ωφέλιμης επιφάνειας μεγαλύτερο από 3.500 m2.

Η χωροθέτηση των αμαξοστασίων, είναι αποδεκτή στις περιοχές που επιτρέπεται 
η χρήση «Στάθμευση (κτίριο – γήπεδο)» ή «Εγκαταστάσεις Μέσων Μαζικής 
Μεταφοράς».

Ειδικά για τα αμαξοστάσιο μέσου και μεγάλου μεγέθους, απαγορεύεται η ίδρυση και
λειτουργία τους:

α. Σε ακτινική απόσταση μικρότερη των 50 μέτρων από νοσοκομείο ή κλινική.

β. Σε ακτινική απόσταση μικρότερη των 20 μέτρων από τα όρια του οικοπέδου ή
γηπέδου αποθηκών εύφλεκτων ή εκρηκτικών υλών.

γ. Σε ακτινική απόσταση μικρότερη των 100 μέτρων από το περίγραμμα ορατών
αρχαιολογικών χώρων ή κηρυγμένων μνημείων, τηρουμένων και των διατάξεων περί
προστασίας των αρχαιολογικών χώρων.

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/6Ε3Θ465ΧΘΞ-0ΘΔ


Οι συμπληρωματικές εγκαταστάσεις οφείλουν να πληρούν τις αποστάσεις ασφαλείας
και εν γένει τις ειδικότερες κατά περίπτωση διατάξεις λειτουργίας, στις οποίες
υπάγονται νομοθετικά.

Η συνολική γενική διάταξη του αμαξοστασίου (χώρος στάθμευσης, εγκατάσταση
συνεργείου, εγκατάσταση πλυντηρίου, λωρίδες κυκλοφορίας, κτίρια γραφείων, χώρος
φύλακα κ.λπ.), διαμορφώνεται με κύρια κριτήρια: την εκπλήρωση των βασικών
λειτουργιών του αμαξοστασίου με εργονομικό και ασφαλή τρόπο.

Ο χώρος στάθμευσης του αμαξοστασίου μπορεί να αποτελείται από ένα ή
περισσότερα ανεξάρτητα τμήματα των εξής κατηγοριών:

α. χώρος στεγασμένος, εντός κτιριακής εγκατάστασης,

β. χώρος στεγασμένος, ανοικτός από μία ή περισσότερες πλευρές,

γ. υπαίθριος χώρος,

δ. υπαίθριος χώρος με χρήση σκιάστρου,

ε. οποιοσδήποτε συνδυασμός των ανωτέρω χώρων.

Δεν επιτρέπονται υπόγειοι χώροι στάθμευσης στο αμαξοστάσιο.

Τέλος, για την λειτουργία ενός αμαξοστασίου απαιτείται έκδοση άδειας 
λειτουργίας, η οποία εκδίδεται από την Δ/νση Μεταφορών και Επικοινωνιών της
οικείας Αρμοδίας Τοπικής Αρχής εντός 1 μηνός από την υποβολή πλήρους τεχνικού
φακέλου από τον ενδιαφερόμενο.

Για περισσότερες πληροφορίες πατήστε στο link που ακολουθεί: ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ 
ΑΜΑΞΟΣΤΑΣΙΟΥ

https://www.metaforespress.gr/wp-content/uploads/2023/05/ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ-ΑΜΑΞΟΣΤΑΣΙΟΥ.pdf
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